0

健康促进县建设 系列报道之健康社区(村)篇

我市全面推进健康社区(村)、家庭建设



健康家庭建设如火如荼

我市高度重视健康家庭建设工作。早在7月,就形成了以市卫健局、市爱卫办及各镇街区共抓的健康家庭申报体系,截至目前,共有280个家庭通过申报参加健康家庭评选活动。

唐先镇是我市健康家庭申报数量较多的镇街区。在当日的启动仪式暨培训会上,该镇53户申报家庭的代表参加活动。活动特邀省医学科学研究院硕士生导师王茵研究员作《均衡营养与健康》讲座。听讲的各镇街区卫生院代表、100多位村民纷纷感叹,送课是场及时雨。秀岩村岩洞口自然村的家庭代表曹阿婆说:听完讲座,自己对于果蔬膳食搭配



有了新的体会。

在前期全面普及吸烟有害等健康知识的基础上,专业医务人员结合多发常见病,用永康土话为听众上了一场接地气的《脑卒中的急救》讲座。通俗易懂、丰富实用的健康知识,赢得了现场村民点赞,纷纷表示要将急救知识牢牢记住,以备不时之需。

在前期进村入户开展督导的基础上,各镇街区卫生院参加此次培训活动后立即付诸行动,分赴所辖镇村深入推进健康家庭建设工作,对申报家庭有针对性地开展健康培训。如东城街道卫生院召集辖区内所有申报家庭培训健康知识。同时,我市还

向所有申报家庭,发放了含有控油瓶、体重秤等的大礼包。这些申报家庭纷纷表示,要好好把大礼包用起来,让自己家成为真正的健康家庭。

健康家庭是健康永康建设的基础。接下来,我市各相关部门将继续通过健康讲座、科普宣传等形式,积极营造 我家健康我参与,我家健康我懂行 的家庭健康新理念,形成全家尊崇健康、追求健康、享受健康的浓厚氛围。评选结束后,将以健康家庭作为样板,以点带面提升居民健康素养,让健康永康理念得以广泛推广和实践运用。

社区村营造健康促进氛围

如果说家庭是社会的细胞,那社 区和村就是细胞的载体,有助于营造 健康促进氛围。

园周村由园周、东村、山后卢、周 元四个自然村组成。前期,该村以提 升软硬件为着力点,全面提升村健身 设施及村民健康意识,形成完善的村 级健康促进体系。

目前 , 园周村投入1500多万元 , 建成了长3.5公里 , 配有路灯、监控、公厕等基础设施的青石板游步道 , 为村民和游客提供了极佳的锻炼场所。该村在建成两个广场的基础上 , 还投入80多万元 , 购置灯光、音响等设备 , 对园周自然村露天音乐广场进行改造提升。

在饮食健康,尤其是饮用水方面,园周村投入500多万元,配置四

套直饮水设备,直饮水均符合国际标准。村民纷纷感叹:时代好,我们的健康都有了保障。该村还召开村党员大会时,发动党员代表和干部充分宣传健康理念,鼓励村民参加锻炼,助力健康永康建设。

金胜社区位于江南街道,是一个拥有两万多名常住居民的社区。走进该社区,只见其宣传栏、宣传窗、显示屏上都醒目地宣传健康知识。该社区工作人员说,社区还不时组织健教小组上门发放禁烟、禁毒等宣传资料,引导居民养成良好的健康习惯。

目前,金胜社区共装有活动器材16件套,极大地方便了居民锻炼身体。在此基础上,该社区还针对老弱病残开展专项服务,仅去年就针对这些人群举办健康知识讲座15场,参加

人数超 1500 人 ,全面提升了居民的 自我保健意识。

人人为健康、健康为人人。园周村和金胜社区只是我市众多争创健康社区、村的一个缩影。目前,我市正有序推进健康社区、村、家庭建设。后续,市卫健局、爱卫办将联手各镇街区、部门单位,继续以健康促进县建设为抓手,提高全民健康意识和健康生活方式的行为能力,使居民健康素养水平高于全省平均水平,确保有效促进人与社会的和谐发展。

创健康促进县助人人享健康

市卫生监督所 开展卫生保障 专项检查

通讯员 应炎钊

本报讯 为巩固 四城联创 的前期成果 ,日前 ,市卫生监督所开展专项检查

市卫生监督所在强化日常监管的基础上重点对总部中心、五金城周边的中大型住宿、沐浴场所等公共场所进行监督检查。根据节假日特点监督人员重点对公共场所的公共用品用具、空气质量、二次供水、违禁吸烟等开展监督检查。从检查结果来看,公共场所总体卫生状况良好,但是也存在部分住宿、沐浴场所的布草间、禁烟标志、消毒间设置不规范等问题。针对检查发现的问题,执法相关单位立即整改,确保各项卫生工作落实到实处。

国庆7天长假,市卫生监督所将继续落实24小时应急值班制度,值班人员按时到岗做好突发公共卫生事件的应对准备工作。



老中医柳忠

海带玫瑰 炖白鸭

主料:杏仁10克,薏米、绿豆各30克 玫瑰花20克,海带100克,白鸭1只,料酒、盐、味精各适量。

制法:先将海带洗净去盐切丝 杏仁去皮 白鸭宰杀后去毛 内脏洗净 再将鸭、海带、玫瑰花、绿豆、薏米、杏仁、料酒同放炖锅内,加水适量,置武火上烧沸,再用文火炖煮半小时,加入盐、味精即成。

源于小时,加入盖、帆桶岛 痤疮、水肿之人可用之。

由柳忠中西医结合诊所提供

#